

5 ЯНВ 1961

К
„Красноярский рабочий“
в Красноярск

Выдающийся музыкант и патриот

15 января 1961 года исполняется сто лет со дня рождения выдающегося общественно-музыкального деятеля, основателя первого национального оркестра русских народных инструментов, виртуоза на балалайке, композитора и дирижера Василия Васильевича Андреева (1861—1918).

Начало деятельности В. В. Андреева относится к тому периоду, когда русское музыкальное искусство, благодаря творчеству композиторов «могучей кучки», П. И. Чайковского, А. Г. Рубинштейна и многих других, завоевало одно из первых мест в мировом музыкальном искусстве.

В пропаганде народных инструментов, в создании из них полноценного высокохудожественного оркестра Андреев видел могучее средство развития русской народной музыки и приобщения широких масс трудящихся к музыкальной культуре. Созданный им русский народный оркестр приобрел широкую популярность не только в городах и селах России, он имел огромный успех и за границей, во время гастролей андреевского кружка во Франции, Германии, Англии, Соединенных Штатах Америки.

Андреев горячо и от души приветствовал Великую Октябрьскую социалистическую революцию. Он чувствовал и знал, что его дело будет высоко оценено народом, которому он посвятил всю свою жизнь. Оркестр давал концерты в разных городах молодой Советской республики, часто выезжал на фронты, выступая перед воинами Красной Армии.

Во время одной из поездок на фронт Василий Васильевич простудился. Болезнь осложнилась. В ночь с 25 на 26 декабря 1918 года Андреев скончался на 57-м году жизни.

☆ ☆

12 января в университете культуры Октябрьского района Красноярска состоялась лекция-концерт «Русский народный оркестр и его основатель Андреев». В музыкальных иллюстрациях к лекции принял участие оркестр народных инструментов краевого музыкального училища под руководством А. Н. Калачева.

А. ТИТИНЕВ,
руководитель университета.